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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 5 DE 
FEVEREIRO DE 2025. 

 
Presidente  : Saulo Germano 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª  

              Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
   

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira 

da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (Pila), Aninha 

Cardoso, Antônio Alves Pimentel Filho, Carol Gomes, Clédson Rodrigues 

da Silva (Dinho Papa-Léguas), Fabiana Gomes, Frank Alves, Ivonete 

Ludgério, Márcio Guedes, Olímpio Oliveira, Pâmela Vital,  Pr. Luciano 

Breno, Rafael Pereira Sousa (Rafafá), Rostand Paraíba, Sargento 

Wellington Cobra, Severino do Ramo dos Santos Silva (Severino da 

Prestação),  Tertuliano Maracajá, Valéria Aragão  e Waleria Assunção. 

Em nome de Deus, aberto os trabalhos o Senhor Presidente convida a 

Vereadora Carol Gomes para fazer a leitura de Salmos 34:19, que fala 

assim: “Muitas são as aflições do justo, mas o SENHOR o livra de 

todas”. O SR. 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: 

DIVERSOS: - RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 2035C/2024 DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE INFORMANDO O 

RECEBIMENTO DA SEGUINTE LIBERAÇÃO DE TRANSFERÊNCIA 
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ESPECIAL REPASSADA EM 13/12/2024:VALOR: R$ 400.000,00 

(QUATROCENTOS MIL REAIS), PARLAMENTAR: ROMERO 

RODRIGUES, NATUREZA DE DESPESA: INVESTIMENTO. AÇÃO: 

AQUISIÇÃO DE ARMAS NÃO LETAIS PARA ATENDER AS DEMANDAS 

DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE – PB; - O GABINETE DO 

PREFEITO ENCAMINHOU PARA ESTA EXCELSA CASA 

LEGISLATIVA A LEI COMPLEMENTAR Nº 213/2025, A QUAL “DISPÕE 

SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, REVOGANDO A LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL Nº 033, DE 31 DE OUTUBRO DE 2006, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; - RECEBEMOS DO DEPARTAMENTO DE 

CONTABILIDADE DA CMCG O BALANCETE GERAL DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE "CASA FÉLIX ARAÚJO”, 

REFERENTE AO MÊS DE DEZEMBRO DE 2024. O DOCUMENTO EM 

REFERÊNCIA JÁ CONSTA NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL, COMO OS DEMAIS BALANCETES DOS MESES 

ANTERIORES. PROJETOS DE LEI NºS.: - 54/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR O CENTRO DE 

CAPACITAÇÃO DO FEIRANTE NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 55/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR O PROGRAMA DE 

CAPACITAÇÃO PROFISSIONAL PARA AS MÃES ATÍPICAS NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

56/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÉDSON RODRIGUES 

(DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CRIAR O OBSERVATÓRIO DA SAÚDE MENTAL DA GUARDA CIVIL 

MUNICIPAL, NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS; - 57/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÉDSON 

RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A IMPLANTAR O PROJETO CAMPINA MAIS SEGURA, 

COM INSTALAÇÃO DE TOTENS DE MONITORAMENTO, NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: Abre o vereador Saulo 

Noronha, utilizando-se da Tribuna, agradeceu a Deus por esta 

oportunidade de representar a população de Campina Grande. “ E que 

não cai uma folha seca no chão sem a permissão d’Ele”. Fez destaque ao 

Projeto de Lei do Executivo que reajusta o piso dos Professores do 

Município de Campina Grande, sendo este um projeto muito importante. 

Agradeceu aos familiares que o ajudou, aos amigos e assessores. Por 

fim, também agradeceu aos bairros da zona norte, Palmeiras, Jeremias, 

Araxá, Promorá, Monte Santo, Cuités. Em seguida, ocupa a Tribuna o 

vereador Clédson Rodrigues (Dinho Papa-Léguas), que leu o versículo 

bíblico: O SENHOR é o meu pastor, nada me faltará. Ainda que eu 

andasse pelo vale da sombra da morte, não temeria mal algum, porque 

tu estás comigo; a tua vara e o teu cajado me consolam. Agradecendo e 

louvando a Deus por ter lhe dado a oportunidade de voltar a “Casa”, pois 

Deus o honrou, entrando pelo voto. E que seja para Deus toda honra e 

toda a glória. Ao final, agradeceu aos seus eleitores pelos votos e 

acolhimento. Também parabenizou o amigo Saulo Germano pela 

condução da Presidência da CMCG, e a todo seus colegas parlamentares 

pela vitória nas urnas e a vaga frente à Câmara Municipal de Campina 

Grande. Por conseguinte, ocupa a Tribuna a vereadora Fabiana Gomes, 

dizendo estar muito feliz se sentindo representada pelo vereador Saulo 

Germano. Também destacou que é com muita honra e grata a Deus e 

população de Campina Grande que inicia mais um ano Legislativo, com 

desafios, aprendizado, crescimento e compromisso com a cidade. Cada 



5 

 

passo será uma conquista, desafio e uma oportunidade de reafirmar sua 

missão de servir ao povo. Que continuará contribuindo para a educação, 

segurança e saúde. Principalmente a saúde bucal. Sempre com o objetivo 

de atender as demandas da população. Sendo o povo Campinense sua 

maior inspiração. Iniciando mais ciclo com respeito e compromisso, 

colocando os interesses da população acima de tudo. Na sequência, 

ocupa a Tribuna a vereadora Carol Gomes, saudando todos os colegas 

parlamentares, principalmente a bancada feminina que faz história, 

ocupando 8 cadeiras na “Casa”. Destacou seu retorno, agradecendo a 

Deus que foi seu sustentáculo, mas que Ele foi muito fiel. Pois política é 

missão, missão de vida. E Deus a honrou! E que continuará fazendo seu 

trabalho com respeito e compromisso, honrando um mandato proativo 

com humildade, responsabilidade e compromisso. Finalizando com a 

frase: A Glória da segunda casa, será maior do que a primeira, louvando 

seja o Senhor Jesus Cristo. Como última inscrita, ocupa a Tribuna a 

vereadora Josilene Maria de Oliveira, (Jô Oliveira), parabenizando os 

colegas pela vitória e as vagas na “Casa”. Destacou que sempre defendeu 

a ampliação da bancada feminina na Câmara Municipal de Campina 

Grande e no Parlamento Nacional. E que agora, Campina Grande 

aumentou a bancada, estando muito feliz, e que pretende junto com suas 

companheiras atender as expectativas dos Campinenses. Também falou 

sobre o atraso dos pagamentos dos servidores efetivos da Prefeitura de 

Campina Grande. Ao final, destacou a Lei de incentivo Biliu de Campina, 

ainda não foi repassada as pessoas que participaram dos editais e 

cumpriram todos os requisitos. E que a justificativa da Prefeitura é que 

ainda não foi nomeado um Secretário para a Pasta. PASSA-SE AO 

GRANDE EXPEDIENTE: ocupando a Tribuna o vereador Alexandre 

Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), saudando todos os 

presentes, parabenizando seus colegas parlamentares pelo início dos 
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trabalhos legislativos. Agradeceu aos votos recebidos, dizendo que não 

será sempre de consenso, pois este ambiente tem dia e hora para acabar, 

bastando mexer nos interesses de cada um. Dizendo que não renunciará 

sua fé para agradar grupo financeiros, para se passa de bonzinhos. E que 

não agradará ninguém para renunciar suas posições, tendo total 

consciência do que é, e para que é. Questionou a penúria na falta de água 

em Campina Grande. E que a CAGEPA alega que não há falta de água. 

Destacou que Campina paga um preço muito caro por não ter assistência 

nos serviços de água e esgotos. Disse que solicitou uma audiência 

pública para que a sociedade venha a entender tudo que está ocorrendo. 

O referido discurso foi aparteado pela vereadora Jô Oliveira. Seguindo, 

ocupa a Tribuna o vereador Antônio Alves Pimentel Filho, que ressaltou 

convidar o gerente da CAGEPA, o Secretário de Serviços Urbanos e o 

Secretário de Planejamento, para dar solução na fedentina no entorno do 

Açude Velho. Que é uma questão antiga. Precisando de uma explicação 

técnica. A CAGEPA fez todo o esgotamento sanitário no entorno do 

Açude Velho, que cumpriu com sua obrigação, com mais de 200 casas 

jogando seus esgotos em vias pluviais que é um crime ambiental. Sendo 

este, um problema da SESUMA e da Secretaria de Obras. E que, mesmo 

assim, as águas precisam serem tratadas. Enfatizou a importância da 

realização de uma audiência pública para debater a temática. O discurso 

foi aparteado pelos vereadores: Waléria Assunção, Jô Oliveira e 

Anderson Pila e Pr. Luciano Breno. Como último inscrito, ocupa a Tribuna 

o vereador Olímpio Oliveira, que abordou sobre o tema da poluição do 

Açude Velho, contribuindo para compreensão do cenário, além de tratar 

sobre a renovação do parlamento de Campina Grande e o que se espera 

da atuação dos vereadores nesta nova legislatura, destacando a 

apreciação do veto do Poder Executivo às emendas impositivas. 

Mencionou sobre a dívida de Campina Grande com o Açude, uma vez 
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que só secou uma vez em toda a sua história (1988), mas que apesar de 

seco, não se teve condições financeiras à época para higienização da 

caixa do açude. Ainda enfatizou que o Açude sustentou a cidade por um 

longo período, com águas que movimentaram as primeiras indústrias de 

Campina Grande e também serviram à população. Compreendendo que 

não é uma missão fácil, disse que o Poder Legislativo não pode resignar-

se e que é preciso buscar soluções. Parabenizou os vereadores que 

renovaram o mandato e desejou boas-vindas para aqueles que estão 

chegando ao parlamento. O vereador ainda mencionou os anseios da 

cidade, que espera uma renovação de práticas, de condutas e de 

posturas do parlamento. Ressaltou a honra de ser vereador de Campina 

Grande, apesar de não ser uma tarefa fácil, mas que é preciso que se 

motivem e tenham compreensão da importância deste território. Como 

compreensão da importância, citou a trajetória de diversos atores políticos 

que passaram pelo legislativo campinense, como os últimos três prefeitos 

da cidade, dois Senadores da República, o atual vice-governador da 

Paraíba, a primeira secretária do Senado, ex-governadores e, sobretudo 

o Patrono Félix Araújo. O vereador enfatizou que é preciso olhar para 

esfinge do Patrono, e entender que foi um cidadão que derramou sangue, 

defendendo os seus ideais. Parabenizando também o poder legislativo 

pelas posturas iniciais, citou que a CASA de forma articulada elegeu como 

presidente o vereador Saulo Germano, por unanimidade, e que não 

identificou interferências externas em sua candidatura. Da mesma forma, 

citou a composição das comissões sem disputas e interferências 

externas, especialmente para as duas comissões mais importantes da 

CASA, como a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e a 

Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização Financeira e Controle. 

Disse que acredita ser possível construir uma imagem positiva do 

parlamento sem desavenças, priorizando decisões que são de interesse 
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da CASA. Em destaque, mencionou o veto do Poder Executivo às 

emendas individuais, projeto de sua autoria que se tornou uma das 

maiores bandeiras de luta de seu mandato, ressaltando que em breve 

terão a oportunidade de apreciar o veto e entregar para Campina Grande 

o melhor para a sociedade e para o parlamento, onde os vereadores 

deixarão de serem meros geradores de expectativas. Encerrando a sua 

participação, disse acreditar que se a CASA se posicionar altivamente 

para decidir algo de interesse da economia interna do poder legislativo, o 

poder executivo não irá realizar interferências. Concluiu dizendo: “Nós 

precisamos não somente de 12 votos para que Campina Grande entregue 

o que a cidade espera dessa CASA, apesar de ser o suficiente para 

derrubada do veto. Seria muito importante para esta CASA, para que ela 

possa dar um atestado de confiança ao povo de Campina Grande, que 

tenhamos os 23 votos’’. O referido discurso foi aparteado pelos 

vereadores Jô Oliveira e Pr. Luciano Breno. Prosseguindo, o Exmo. Sr. 

Presidente 69 a 71 do Regimento Interno, contando com as indicações 

das lideranças da bancada e em conjunto com  Presidência da CMCG, 

baixam a Resolução que elegem as Comissões Permanentes para o 

exercício de 2025, através da Resolução 005/2025 que elege as 

Comissões para o ano de 2025 e dá outras providências. A Mesa da 

CMCG faz saber, no uso de suas atribuições legais que em Sessão 

realizada no dia 05 de fevereiro de 2025, baixou e promulga a seguinte 

resolução: Art. 1º Ficam eleitas as Comissões para o ano de 2025 em 

conformidade com os artigos 69 e 70 da Resolução 54/2014 do 

Regimento Interno de acordo com o anexo I; Art. 2º A Resolução entra 

em vigor na data de sua publicação; Art. 3º Revogam-se todas as 

disposições contrárias, com as seguinte composições: 1 – Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação: Presidente: Pâmela 

Vital (MDB), Secretário: Saulo Noronha (MDB), Membro: Márcio Guedes 
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(PSB); 2 – Comissão Permanente de Finanças, Orçamento, 

Fiscalização Financeira e Controle: Presidente: Pr. Luciano Breno 

(AVANTE), Secretário: Rafafá (UNIÃO BRASIL), Membro: Aninha 

Cardoso (REPUBLICANOS); 3 – Comissão Permanente de Educação, 

Esporte e Turismo: Presidente: Fabiana Gomes (UNIÃO BRASIL), 

Secretário: Valéria Aragão (REPLUBICANOS), Membro: Rostand 

Paraíba (PP); 4 – Comissão Permanente de Saúde e Bem estar Social: 

Presidente: Carol Gomes (UNIÃO BRASIL), Secretário: Alexandre do 

Sindicato (UNIÃO BRASIL), Membro: Waléria Assunção (PSB); 5 – 

Comissão Permanente de Obras, Planejamento, Infraestrutura e 

Habitação: Presidente: Olímpio Oliveira (PODE), Secretário: Sargento 

Wellington Cobra (PSB), Membro: Severino da Prestação (MDB); 6 – 

Comissão Permanente de Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, 

do Contribuinte e do Servidor Público: Presidente: Sargento 

Wellington Cobra (PSB), Secretário: Frank Alves (PODE), Membro: Pr. 

Luciano Breno (AVANTE); 7 – Comissão Permanente de Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, Convivência e Sustentabilidade do 

Semiárido: Presidente: Jô Oliveira (PCdoB), Secretário: Waléria 

Assunção (PSB), Membro: Olímpio Oliveira (PODE); 8 – Comissão 

Permanente de Defesa dos Direitos da Mulher, do Idoso, da Criança 

e do Adolescente: Presidente: Jô Oliveira (PCdoB), Secretário: 

Fabiana Gomes (UNIÃO BRASIL), Membro: Carol Gomes (UNIÃO 

BRASIL); 9 – Comissão Permanente de Segurança Pública, Defesa 

Social e Prevenção das Drogas: Presidente: Dinho Papa-Léguas 

(PSDB), Secretário: Sargento Wellington Cobra (PSB), Membro: 

Olímpio Oliveira (MDB); 10 – Comissão Permanente de Transporte e 

Mobilidade Urbana: Presidente: Dinho Papa-Léguas (PSDB), 

Secretário: Pimentel Filho (PSB), Membro: Tertuliano Maracajá 

(REPUBLICANOS); 11 – Comissão Permanente de Agricultura e 
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Pecuária: Presidente: Ivonete Ludgério (UNIÃO BRASIL), Secretário: 

Pimentel Filho (PSB), Membro: Saulo Noronha (MDB); 12 – Comissão 

Permanente de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio: 

Presidente: Severino da Prestação (MDB), Secretário: Márcio Guedes 

(PSB), Membro: Fabiana Gomes (UNIÃO BRASIL); 13 – Comissão 

Permanente de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e 

Informática: Presidente: Pr. Luciano Breno (AVANTE), Secretário: 

Anderson Pila (PSB), Membro: Jô Oliveira (PCdoB). (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo mais matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fazendo uso da Tribuna: Waléria Assunção. 

Sem mais nada a tratar, o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão, convidando para a próxima Sessão Ordinária. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 5 de fevereiro de 2025.  

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 

 

 

 

HAT/... 


